

ОТЗЫВ
научного консультанта

Вишнева Е.А. – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.08-Педиатрия и
14.03.09-Клиническая иммунология, аллергология
Диссертация на тему: «**Новые технологии диагностики и лечения
аллергических болезней у детей**»

Вишнева Е.А. за годы работы проявила себя перспективным и прогрессивным научным исследователем и, одновременно, квалифицированным врачом. Елена Александровна - сформировавшийся исследователь, умеющий формулировать и решать важные научные проблемы.

Для реализации стратегии повышения качества оказания медицинской помощи детям с аллергическими болезнями и внедрения предиктивно-го/партисипативного/персонифицированного и пациентоориентированного подходов в детской аллергологии, что особенно значимо для отечественного здравоохранения, как в медицинском, так и в экономическом плане Елена Александровна успешно освоила и применила комплекс клинико-лабораторных, аналитических, интеллектуальных методов исследований, управление базами данных клинических случаев.

Соискатель лично разработала многоэтапный дизайн исследования и участвовала во всех этапах: обследовании детей с аллергическими болезнями, интерпретации полученных результатов, анализе медицинской документации, составлении баз клинических данных, разработке персонифицированного алгоритма ведения детей с тяжелой бронхиальной астмой и комплексного метода оценки качества медицинской помощи, непосредственно разработала стратегию оптимизированного взаимодействия специалиста и пациента. Елена Александровна осуществила разработку образовательного контента для пациентов, участвовала в получении исходных данных и результатов телекоммуникационных воздействий на обследуемые группы, их обработке и интерпретации, подготовке публикаций по выполненному исследованию. Елена Алек-

сандровна успешно освоила и применила современные методы статистической обработки полученных данных.

Вишнева Е.А. внесла вклад в интеграцию современных информационно-коммуникационных технологий в оказание медицинской помощи детской категории пациентов и развитие пациенториентированной персонифицированной партисипативного подходов в детском здравоохранении. В ходе научной работы Вишневой Е.А. была решена важная научная проблема – определены направления и научно обоснованы методы внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в оказание медицинской помощи детям с аллергией в целях повышения качества оказания медицинской помощи.

Соискателю свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, в том числе при внедрении результатов исследований в практику работы государственных учреждений; умение отстаивать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных конференциях и форумах. Вишневу Е.А. отличает высокая публикационная активность, ответственность и организованность.

Диссертационная работа Вишневой Елены Александровны «Новые технологии диагностики и лечения аллергических болезней у детей» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование и может быть представлена к защите.

Заведующая кафедрой
факультетской педиатрии
педиатрического факультета
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
Академик РАН, д.м.н., проф.



Намазова-Баранова Л.С.

«04» декабря 2018 года